

■ 优秀习作选登

金秋九月师恩难忘

晨报小记者张店区潘南小学三年五班 梁煦梓 指导老师 许谨

9月5日下午,我们鲁中晨报小记者团相聚德泰堂商务大楼五楼绮乐文化工作室,要在教师节来临之际,为我们敬爱的老师,亲手制作一份特别的礼物。

人还没有到齐,我就已经按捺不住自己激动而急切的心情,迫不及待希望活动快点儿开始。

等待着,期望着,主持老师

终于让大家各就各位保持安静,并提出了一个问题:教师节有没有想和老师说的话?我的心中立即涌现出许多话语。我鼓足勇气,站起来说:“老师,你们每天辛勤工作,不求回报,教给我们知识,教育我们做人,教我们描绘梦想,让我们在迷茫中找到方向。老师,你们是最伟大的人!”

很快,做纽扣画的环节开

始了!老师给我们每个人都发了一套材料,我们认真地做了起来。我用深蓝色的纽扣做老师的衣服,用玫红色纽扣做小朋友的裙子,把小星星粘在各种花朵的花蕊中,再把小钻石和小珍珠粘在花瓣上。然后用红、橙、黄、绿、青、蓝、紫色的纽扣,来做一条寄托着老师对我们无限期望的彩虹!最后我想真诚地对老师说,贴在画上的

最醒目闪亮的几个字——老师,您辛苦了!

“金秋九月,师恩难忘。”老师的爱像轻柔春风,温暖我们的心灵;老师的爱像甘甜的泉水,滋润我们的心身;老师的爱像努力燃烧的蜡烛,照耀我们的前程。希望当我把亲手制作的纽扣画,送给我敬爱的老师时,能看到老师如花般绽放的笑容。



会做纽扣画的小记者

晨报小记者张店区潘南北校五年级五班 康芸熙 指导老师 赵韦华

今年教师节前夕,我有幸成为鲁中晨报小记者团中的一员,并参加了教师节主题的制作纽扣画活动。

9月5日下午,艳阳高照,我来到位于张店区华光路附近的绮乐文化工作室,一进门,热情的工作人员迎接着我们,伴随着小伙伴们的欢声笑语我投入到了充满好奇与色彩斑斓的纽扣画的世界中。要做纽扣画,需要先在画布上涂上胶水,然后把纽扣粘上去,里面有超多的纽扣,有红的、粉的、绿的、蓝的、黄的,五颜六色漂亮极了。

我先涂上胶水,接着放各种颜色的扣子,我费了九牛二虎之力终于做出了一幅色彩斑斓的纽扣画。现场我和其他小伙伴们一起听了优美的钢琴曲,闭着眼睛用心感受音乐的魅力,一会儿欢快,一会儿优雅轻柔,音乐能赋予人更多能量,原来音乐在生活中有如此妙用。

通过这节课的学习,我不但学会了制作精美的纽扣画,还锻炼了语言表达能力。看似一堂简单的课程,却培养了动手、欣赏音乐以及表达的能力,陶冶了情操。最重要的是,我非常开心能成为了一名光荣的小记者。

参观高新区消防大队

晨报小记者张店区重庆路小学四年级四班 杨添瑞 指导教师 张霞

从小我就喜欢消防员,9月13日,我们鲁中晨报的小记者一起参观了高新区消防大队。一进大门口我就觉得这里很庄严,很神圣。

整好队伍后我们就开始参观,消防员叔叔先给我们介绍了消防车,高新区消防大队一共有7辆消防车,我很惊讶的是一辆小小的消防车竟然能装下

这么多救援工具!消防员叔叔还现场给我们展示了电锯、钳子的用法。

接下来消防员又给我们演示了他们是怎样快速穿作战服的。作战服的材质是防水、防火、防辐射的。以前只是在电视上看过消防员火速穿上作战服出警,今天现场看到了,感到很震撼。我们也有幸亲身体验

了穿上作战服的感觉,有的小记者才穿了一件衣服就说很热、很沉,真的无法想象在救援的时候消防员叔叔穿着那么厚的作战服,还要拿着水枪、水带,甚至有的时候还需要背着救援对象。每次警铃一响,他们就在一分钟之内穿好衣服并进入消防车出警,当一个消防员真的不容易啊!讲解完这

些,消防员叔叔又让我们去三楼看了宣传片,学到了好多消防知识,比如我们要提醒家长在小区好好停车,不要占据消防通道,为消防救援留出一条生命通道。

通过这次参观,我近距离了解了消防员的生活,我一定要好好学习,长大了也当一名合格的消防员。

零距离接触“无所不能”的消防员

晨报小记者张店区莲池学校三年级三班 赵芃喆 指导教师 吴香玲

在火场里、在大水中、在受灾群众的家里,常常都有消防员叔叔的身影,9月13日,我们晨报小记者团的小记者们齐聚高新区消防大队,学习消防安全知识,与消防员叔叔进行了一次“零距离”接触。

首先,消防员叔叔带领我们参观了消防车辆器材和装

备,介绍了各种器材装备的功能、用途和使用方法。我们知道了消防车里不仅有水,还有泡沫液。一般一辆消防车有3吨水和1吨泡沫液,因为水只能灭一般的火,如果遇到油类、化学类物质引发的火灾,泡沫就派上大用场了。

然后,我们去楼上看了消

防视频。让我印象最深的是,从接到消防任务到出警,消防员叔叔只用了不到一分钟。他们的动作太快了,我都没反应过来,他们已经整装待发了。之所以速度这么快,是因为他们在跟灾情赛跑,能早到一分钟群众就能少受点损失。在工作中,不管饭刚吃了一半,还是

澡洗了一半,只要听到拉响警铃,都必须立刻停止手上的一切事情,立即出动。最后,我们还试穿了消防战斗服。衣服很重,头盔很沉,我搬起来都费劲,但消防员叔叔穿着它们,还健步如飞穿梭在各个火场。我觉得消防员叔叔太了不起了,向消防员叔叔们致敬!

高新区消防大队见闻

晨报小记者淄博高新区第二小学 高圣尧

9月13日,我们晨报小记者团有幸走进高新区消防大队进行参观,想知道我们干了哪些事吗?那就跟我一起看看吧。

一开始,我们参观了消防车。消防员叔叔给我们讲解了

消防知识及消防车里物品的用途,比如电锯、水枪、切割机,这些工具都是在什么情况下才会使用。接下来我们体验了一把穿上消防服的感觉,我和我的小伙伴一起试穿了一下消

防员的战服。哇!真的又热又重!

我们来到了二楼,参观消防员们的寝室,他们叠的被子真整齐,各个都是“豆腐”块,四方方,让人佩服!最后,我们

观看消防宣传片。消防员就像蓝色的火焰,水枪是他们的武器,梯子他们的翅膀。消防员这个职业是伟大的,我向他们致敬。

没有一口好牙,怎么吃遍天下?

听淄博口腔医院种植医生跟你聊聊种植牙

众所周知,缺牙会大大影响日常生活、身体健康和面容形象,而种植牙作为一种理想的修复方式,它的好处相当多:固位稳定,咀嚼效率高,不磨损邻牙,美观性强,舒适方便,创伤小、愈合快。所以,越来越多的人认识并接受种植牙。但是做种植牙也有许多注意事项,以及常见问题,对此,淄博口腔医院种植中心主任张群想跟大家具体聊一聊。

种植牙术前最好先洁治牙周

“种植手术前都要进行常规检查,如血压血常规、糖化血红蛋白、凝血功能、感染标志物四项。另外,还建议术前1-2周进行系统性牙周洁治,这样会提高种植手术的成功率。”张群说,患有高血压、糖尿病、冠心病及其他疾病的患者,要提前咨询医生,按照评估医生的意见做好术前准备,相关指标控制到正常范围内再预约手术。

另外,患有血液病、凝血功能有异常或口服抗凝药的患者,以及患有骨质疏松使用双磷酸盐的患者要提前把相关情况告诉

医生。

种植牙手术并不痛

张群说,临床上很多患者担心种植牙手术的风险,迟迟不敢决定手术。张群表示,少数种植手术可能会出现暂时的下唇麻木、术后感染等问题,但是这些情况医生会预先考虑到,并且给予充分的术前评估。而对于有心脏病或者高血压的患者,必须要由医生进行全面评估后才能判断可不可以种植。如果有骨质疏松症或服用双磷酸盐药物的情况,也要及时告知医生,调整种植牙方案。

“对于手术,许多人还怕疼,其实整个手术过程基本上是没有疼痛感的,因为手术是打麻药的,这一点不用过分担忧。”张群说,种植牙的年龄也不是问题,只要身体健康,没有禁忌症都是可以种牙的。而对于个别人关心的“当天做种植,当天啃排骨”的问题,张群表示,这只是一个梦想,种植牙的完成一般需要三个月以上,种植体需要和牙槽骨充分结合,才能稳定固位。

做种植牙,选择医生很重要

种植牙越来越被大众所接

受,但是张群建议大家在认识和接受它的同时也要有所选择,对医生的选择、对种植体的选择都非常重要,一定要选择权威的机构、专业的医生,才能保证种植牙的成功率,并助让它发挥出最大的功能。

由于种植牙价格较高,很多人望而却步,值此9月20日全国爱牙日,淄博口腔医院种植中心针对不同品牌的种植体推出了众多优惠措施,让更多的缺牙人士有机会种上好牙,吃遍天下。

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧